
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στο πλαίσιο εορτασμού των 180 ετών από την ίδρυση του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου, το Ίδρυμα άνοιξε τις πύλες των εργαστηρίων του στους μαθητές και το 
ευρύτερο κοινό, την Παρασκευή 20 και το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2017. 

Το διήμερο αυτό, περίπου 1500 μαθητές, φοιτητές και άλλοι επισκέπτες, είχαν μια 
ξεχωριστή δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά το ερευνητικό έργο που επιτελείται 
στο ΕΜΠ και να εξοικειωθούν με την έννοια της έρευνας, ενώ ειδικά οι μαθητές των 
σχολείων είχαν την ευκαιρία να διευρύνουν και τους ορίζοντες του επαγγελματικού 
τους προσανατολισμού. 

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης το ακαδημαϊκό προσωπικό και οι ερευνητές των εννέα 
Σχολών του ΕΜΠ μοιράστηκαν με τους επισκέπτες μέρος της ερευνητικής δουλειάς που 
γίνεται στα εργαστήρια όλων των Σχολών του Ιδρύματος και τους παρουσίασαν 
πειράματα μικρής και μεγάλης κλίμακας που διεξάγονται σήμερα στο μεγαλύτερο και 
αρχαιότερο ελληνικό τεχνολογικό εκπαιδευτικό ίδρυμα. 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, το κοινό επισκέφθηκε το Κλειστό Γυμναστήριο της 
Πολυτεχνειούπολης, όπου είχε την ευκαιρία να δει εκθέματα τεχνολογίας αιχμής τα 
περισσότερα από τα οποία κατασκευάστηκαν από τους φοιτητές του ΕΜΠ και 
βραβεύτηκαν σε διεθνείς φοιτητικούς διαγωνισμούς. 
 
Την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου, πρώτη μέρα των εκδηλώσεων, ο Πρύτανης του ΕΜΠ, 
Καθηγητής Ιωάννης Γκόλιας, στο χαιρετισμό του ανέφερε χαρακτηριστικά: «Το ΕΜΠ 
γιορτάζει τα 180 χρόνια λειτουργίας του και ανοίγει για πρώτη φορά στη νεότερη 
ιστορία του τις πύλες των εργαστηρίων του στους μαθητές και το ευρύτερο κοινό για 
να αποκτήσει η ελληνική κοινωνία μια συνολική οπτική της έρευνας που γίνεται στο 
Ίδρυμα και για να βοηθήσει στη διερεύνηση των οριζόντων του επαγγελματικού 
προσανατολισμού της νεολαίας μας». Στη συνέχεια, ο Αναπληρωτής Πρύτανη 
Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, Καθηγητής Ιωάννης Πασπαλιάρης, 
υπογράμμισε ότι «Η έρευνα που γίνεται σήμερα στο ΕΜΠ είναι πηγή έμπνευσης και 
δημιουργίας για τη νεολαία της πατρίδας μας και θεμέλιος λίθος της αναπτυξιακής 
πορείας του τόπου». 



Στη συνέχεια, οι φοιτητές παρουσίασαν στους επισκέπτες το ιστορικό της κατασκευής 
και τα τεχνικά χαρακτηριστικά των εκθεμάτων τους, όπως: το αεροπλάνο EUROAVIA, τα 
μονοθέσια PROMRACING και PROMETHEUS, το Chem-E-Car, το AVOYOG Smoothie 
Beverage, ναυτικά σκάφη και το αρχιτεκτονικό project ArchitectScripta. 
 
Τέλος, ακολούθησε καλλιτεχνική εκδήλωση από το Μουσικό Τμήμα και το Χορευτικό 
Τομέα του ΕΜΠ, στην οποία εκτελέστηκαν μουσικά θέματα για πιάνο και σαξόφωνο 
και η εκδήλωση έκλεισε με ευρωπαϊκούς και ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς. 
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